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1. Kommunales Denkmalkonzept; Vorstellung des überarbeiteten Rahmenplans zur 

Solaranlagensatzung mit Satzungsentwurf 

 

Herr Götze vom beauftragten Planungsbüro Götze + Hadlich stellte dem 

Gremium den ausgearbeiteten Rahmenplan sowie den Entwurf der 

Solaranlagensatzung vor.  

Der Gemeinderat nimmt den Satzungsentwurf sowie den Rahmenplan zur 

Kenntnis. Angedacht ist eine Vorstellung in der nächsten Bürgerversammlung.  

 

Ein Beschluss wird aufgrund der Formulierung des Tagesordnungspunkts nicht 

gefasst. Nach langer und kontroverser Diskussion wird das weitere Vorgehen in 

einer Sondersitzung am Donnerstag, 27.03.2025 beschlossen. 

 

 

Bürgermeister Krämmer hat die Sitzung verlassen. Die Leitung hat 2. Bürgermeister Lehner 

übernommen. 

 

2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 19.02.2025 wurde dem 

Gemeinderat mit der Einladung zugestellt. 

Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben. Sie gilt somit als 

genehmigt. 

 

 

3. Möglicher Stellplatz für Eisradl 

 

Bereits in der vergangenen Sitzung hat sich der Gemeinderat mit der Thematik 

befasst und grundsätzlich zugestimmt. Das Schreiben der Bayerischen 

Verwaltung der staatlichen Schlösser, Gärten und Seen vom 13.03.2025 wird 

dem Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. Demnach darf kein Eisverkauf auf 

staatlichen Flächen erfolgen. 

 

Nach kurzer Beratung beschließt der Gemeinderat, dem Betreiber des Eisradls 

als mögliche Verkaufsplätze die gemeindeeigenen Grundstücke anzubieten. 

Lediglich in der Nähe anderer Verkaufsstellen soll kein Verkauf erfolgen. 

6 : 0 

 

 

4. Anschaffung eines Notfallrucksacks; Auftragsvergabe 

 

Seit langem ist ein auf der Fraueninsel stationierter Arztkoffer Thema im 

Gemeinderat. Dr. Sebastian Zipplies hat nur drei Vorschläge eines 

Notfallrucksacks gemacht. Diese liegen preislich zwischen 209,90 € netto und 

549,-- € netto. Dr. Zipplies erklärte sich bereit, den Rucksack auf dem aktuellen 

Stand zu halten. Stationiert werden soll der Rucksack in der Feuerwehr. 
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In der Diskussion stellt sich heraus, daß bereits ein solcher Koffer im 

Feuerwehrauto vorhanden ist. Mit Dr. Zipplies soll nun geklärt werden, ob nicht 

ein genannter „Ulmer Koffer“ sinnvoll ist.  

 

 

5. Erneuerung der Flutlichtstrahler am Clubheim; Auftragsvergabe 

 

Für die Erneuerung der Flutlichtstrahler am Clubheim liegen zwei Angebote vor. 

Die Fa. Elektro Fritz GmbH bietet 2 Flutlichtstrahler Siteco SL 31 Streetlight 

inclusive Montage und Leihgebühr für die Hebebühne zum Preis von 2.616,81 € 

brutto (2.199,-- € netto) an. 

Die Fa. Elektro Michael Rappl bietet die selben Mastleuchten, inclusive 

Montage und Leihgebühr für die Hebebühne zum Preis von 2.849,43 € brutto 

(2.451,00 € netto) an. 

 

Nach kurzer Beratung beschließt der Gemeinderat das Angebot der Fa. Elektro 

Fritz GmbH zum Preis von 2.616,81 € brutto anzunehmen. 

6 : 0  

 

 

6. Vollzug des Bayer. Feuerwehrgesetzes; Wahl des Kommandanten der 

Freiwilligen Feuerwehr Frauenchiemsee und seines Stellvertreters 

 

Bei der Kommandantenwahl der Freiwilligen Feuerwehr Frauenchiemsee am 

14.02.2025 wurde Stefan Neuer zum Kommandanten und Florian Lex zu seinem 

Stellvertreter gewählt. Beide Gewählten haben die Wahl angenommen. 

 

Mit Schreiben vom 24.02.2025 hat der Kreisbrandrat des Landkreises 

Rosenheim Richard Schrank mitgeteilt, dass für eine Bestätigung durch die 

Gemeinde keine Bedenken bestehen. Die förmliche Zustimmung mit den noch 

zu absolvierenden Kursen wird dem Gremium zur Kenntnis gegeben. 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Chiemsee beschließt die Bestätigung der Wahl 

von Stefan Neuer zum ersten Kommandanten sowie Florian Lex zum 

Stellvertreter des Kommandanten der FFW Frauenchiemsee und befürwortet die 

notwendige Ausbildung. 

6 : 0 

 

   

7. Abberufung und Neubenennung eines externen behördlichen 

Datenschutzbeauftragten 

 

Da die Gemeinde Chiemsee bestmöglich in Datenschutzfragen unterstützt 

werden soll, hat die actago GmbH intern eine Neubesetzung der Funktion des 

Datenschutzbeauftragten vorgenommen. 

Der neu benannte Datenschutzbeauftragte war bereits über einen langen 

Zeitraum als Ansprechpartner und Berater für die Gemeinde Chiemsee tätig und 

ist mit den spezifischen Anforderungen bestens vertraut. 
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Durch diese interne Anpassung wird sichergestellt, dass die Zusammenarbeit 

weiterhin auf einem hohen fachlichen Niveau erfolgt. 

 

Das Gremium nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 

 

Die Benennung von Herrn Maximilian Nuss zum Datenschutzbeauftragten 

gemäß Art. 37 DSGVO vom 18.11.2020 wird mit Ablauf des 30.04.2025 

widerrufen. 

 

Die Gemeinde Chiemsee benennt Herrn Armin Stühler, Mitarbeiter der actago 

GmbH, Landau a. d. Isar mit Wirkung ab 01.05.2025 gemäß Art. 37 Abs. 1 

Buchst. a) der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) zum externen 

Datenschutzbeauftragten für die Gemeinde Chiemsee.  

 

Seine Aufgabe ist die Überwachung der Einhaltung der datenschutzrechtlichen 

Vorgaben, insbesondere aus der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO). 

Die Stellvertretung erfolgt gleichfalls durch die actago GmbH, wird aber nicht 

namentlich genannt. 

 

Sollte im Rahmen der Beauftragung der actago GmbH mit der Betreuung in den 

Bereichen Datenschutz und Informationssicherheit eine Abberufung des 

derzeitigen Datenschutzbeauftragten sowie die Bestellung eines anderen, 

entsprechend qualifizierten Mitarbeiters der actago GmbH erforderlich werden, 

so obliegt die Entscheidung darüber dem Ersten Bürgermeister der Gemeinde 

Chiemsee. Eine erneute Beschlussfassung im Gemeinderat ist hierfür nicht 

erforderlich. 

 

Die actago GmbH hat sicherzustellen, dass der neu benannte 

Datenschutzbeauftragte die gesetzlichen Anforderungen gemäß der  

Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) sowie des Bundesdatenschutzgesetzes  

(BDSG) erfüllt. 

6 : 0 

 

Erster Bürgermeister Krämmer ist wieder anwesend und übernimmt die Sitzungsleitung. 

 

 

8. Bericht aus der letzten Sitzung der Gemeinschaftsversammlung der 

Verwaltungsgemeinschaft Breitbrunn a. Chiemsee 

 

Der Gemeinderat wird über die verschiedenen öffentlichen 

Tagesordnungspunkte aus der letzten Sitzung der Gemeinschaftsversammlung 

der Verwaltungsgemeinschaft Breitbrunn a. Chiemsee vom 26.02.2025 

informiert. 

 

 

9. ToDo-Liste 

 

Der Tagesordnungspunkt wird abgesetzt. 
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10. Bekanntmachung von Beschlüssen aus nicht-öffentlicher Sitzung 

 

- Christkindlmartk 2025 findet der EVOY UG statt 

- Stellenausschreibung Fähre/Bauhof und geringfügiges 

Beschäftigungsverhältnis für den Christkindlmarkt freigegeben 

- Wärmenetz auf der Fraueninsel soll grundsätzlich weiterverfolgt werden, 

weitere Möglichkeiten und Förderungen werden ausgearbeitet  

 

 

11. Bekanntgaben, Verschiedenes 

 

a) Fährrampe für Herreninselfähre auf der Fraueninsel 

Es fand eine Beladeübung mit den umliegenden Feuerwehren statt. Das 

Anlanden auf der Fraueninsel mit schweren Fahrzeugen ist bei diesem niedrigen 

Seestand derzeit nicht möglich. Ein Schnitt der Rampen auf der Herreninsel und 

in Mühln liegt vor. Dazu erfolgen derzeit Berechnungen, um die Rampe für die 

Herreninsel-Fähre auf der Fraueninsel zu ertüchtigen. Evtl. ist eine Versetzung 

der Pfosten um 1,5 m nach Norden notwendig. 

 

b) WVF Mietvertrag 

Der Vertrag wurde dem WVF geschickt. 

 

c) Clubheim WVF 

Die Gemeinde nutzt den Raum für die Sitzungen sowie für die Wahlen. Es sollte 

vermehrt darauf geachtet werde, diesen sauber zu hinterlassen. 

 

d) Aktueller Steuerberater 

Aus Nachfragen wird nochmals die Bekanntgabe aus der Januar Sitzung mit dem 

aktuellen Steuerberater der Gemeinde gezeigt. 

 

e) Ausbaggern der Molen, Stege usw. 

In Gstadt bei den Insulanerstegen sollte wieder ausgebaggert werden. Zu klären 

wäre, ob für jedes einzelne Vorhaben (auch bei privaten) ein Muschelgutachten 

notwendig ist. 

 

 

 

 

 

Vorsitzender       Schriftführerin 


